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S T A N O V I S K O 
 

k návrhu zákona o niektorých opatreniach na zvýšenie odolnosti Slovenskej republiky                         
v oblasti obrany a bezpečnosti, o brannej povinnosti a o zmene a doplnení                      

niektorých zákonov 

 
I. 

Návrh zákona o niektorých opatreniach na zvýšenie odolnosti Slovenskej republiky                         
v oblasti obrany a bezpečnosti, o brannej povinnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky podpredseda vlády a minister obrany 
Slovenskej republiky Robert Kaliňák ako iniciatívny návrh.  

II. 

Cieľom návrhu zákona je zabezpečenie plnenia opatrení na zvýšenie odolnosti 
Slovenskej republiky v oblasti obrany a bezpečnosti, ktorými sú vytváranie, udržiavanie                          
a navyšovanie kapacít ozbrojených síl Slovenskej republiky, ktoré sa majú použiť na plnenie 
úloh ozbrojených síl v období krízovej situácie, plnenie úloh Vojenskej polície a úloh 
Žandárskeho zboru s cieľom podporovať Policajný zbor najmä pri zabezpečovaní verejného 
poriadku a realizácia opatrení na prípravu obyvateľstva na obranu štátu. 

Spomedzi uvedených opatrení bude z hľadiska ich aktuálneho významu a dôležitosti pre 
obranu a bezpečnosť Slovenskej republiky zohrávať dôležitú úlohu vytvorenie Národných 
obranných síl, ktoré predstavujú novú súčasť ozbrojených síl nahrádzajúcu v súčasnosti 
existujúce zálohy ozbrojených síl. S ohľadom na úlohy operačných záloh, pohotovostných 
záloh a branných záloh ako novo vytváraných zložiek Národných obranných síl budú vojakom 
v zálohe poskytované rôzne formy vojenského výcviku. Národné obranné sily majú byť 
prístupné pre širší okruh občanov, než tomu bolo v prípade aktívnych záloh ozbrojených síl, 
pričom po novom budú do nich môcť vstúpiť aj aktívne slúžiaci príslušníci ozbrojených 
bezpečnostných zborov, ozbrojených zborov a záchranných zložiek. 

Návrhom zákona sa ďalej upravujú úlohy a činnosť Žandárskeho zboru, ktorý budú tvoriť 
profesionálni vojaci, bývalí príslušníci Policajného zboru zaradení do operačných záloh                            
a aktívni príslušníci Policajného zboru zaradení do pohotovostných záloh. Uvedené osoby 
budú pri plnení úloh Žandárskeho zboru v postavení žandára a verejného činiteľa, preto                            
sa návrhom zákona podrobne špecifikuje rozsah ich povinností a oprávnení, ktoré budú môcť 
uplatniť pri plnení úloh Žandárskeho zboru. Za plnenie úloh Žandárskeho zboru bude 
žandárovi patriť finančný príspevok. 
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Návrhom zákona sa tiež upravuje vznik a zánik brannej povinnosti, odvod a prieskum 
zdravotnej spôsobilosti, osobitné konania na úseku brannej povinnosti a výkon mimoriadnej 
služby. 

Návrhom zákona sa v nadväznosti na navrhovanú právnu úpravu v čl. I, navrhuje v čl. II                      
až XXIX novelizovať súvisiace všeobecne záväzné právne predpisy. 

Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 
Predkladateľ návrhu zákona deklaruje súlad navrhovanej právnej úpravy s Ústavou 

Slovenskej republiky, s ústavnými zákonmi, nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky,                        
so zákonmi, ako aj s medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, 
ktorými je Slovenská republika viazaná, a s právom Európskej únie. 

Predkladateľ uvádza, že návrh zákona nebude mať vplyv na rozpočet verejnej správy, 
podnikateľské prostredie, životné prostredie, informatizáciu spoločnosti, na služby verejnej 
správy pre občana, bude mať pozitívny sociálny vplyv, pozitívny a negatívny vplyv                                  
na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona bol predmetom pripomienkového konania a na rokovanie vlády 
Slovenskej republiky sa predkladá s rozpormi uvedenými v priloženom vyhlásení predkladateľa 
o rozporoch. 

III. 

   Návrh zákona bol predmetom rokovania Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky 
dňa 18. februára 2025. Legislatívna rada vlády Slovenskej republiky odporučila predkladateľovi  
do návrhu zákona zapracovať jej pripomienky a odporúčania a na rokovanie vlády Slovenskej 
republiky predložiť návrh zákona v novom znení. 
 

IV. 

  Sekcia vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky po posúdení nového znenia 
návrhu zákona konštatuje, že pripomienky Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky                      
(190 pripomienok) boli zapracované a odporúča vláde Slovenskej republiky návrh zákona                       
o niektorých opatreniach na zvýšenie odolnosti Slovenskej republiky v oblasti obrany                                
a bezpečnosti, o brannej povinnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov schváliť                              
v predloženom znení. 
 
 
V Bratislave 19. februára 2025 
 
 

 

 


